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Η μετάφραση αυτής της σελίδας είναι προϊόν αυτόματης μετάφρασης [Σύνδεσμος].  Οι 
αυτόματες μεταφράσεις μπορεί να περιέχουν σφάλματα που δυνητικά μειώνουν τη σαφήνεια 
και την ακρίβεια· ο Διαμεσολαβητής δεν φέρει καμία ευθύνη για τυχόν αποκλίσεις. Για πιο 
αξιόπιστες πληροφορίες και μεγαλύτερη νομική ασφάλεια, ανατρέξτε στην πρωτότυπη έκδοση 
που αγγλικά περιέχεται στον ανωτέρω σύνδεσμο.  Για περισσότερες πληροφορίες 
συμβουλευτείτε τη γλωσσική και μεταφραστική πολιτική [Σύνδεσμος] μας. 

Απόφαση στην υπόθεση 3453/2005/GG - Μη ανάληψη 
δράσης μετά από καταγγελία σχετικά με την οδηγία για
τον χρόνο εργασίας 

Απόφαση 
Υπόθεση 3453/2005/GG  - Εκκίνηση έρευνας στις 15/11/2005  - Σύσταση σχετικά με 
12/09/2006  - Ειδική έκθεση στις 15/11/2005  - Απόφαση στις 14/09/2007 

Το 2001, ένας γερμανός γιατρός κατήγγειλε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή ότι η Γερμανία δεν είχε 
συμμορφωθεί με την κοινοτική νομοθεσία σχετικά με τον χρόνο εργασίας, και πιο συγκεκριμένα 
με τις διατάξεις που αφορούν τις εφημερίες των νοσοκομειακών ιατρών. Οι εν λόγω διατάξεις 
θεσπίστηκαν με την οδηγία 93/104/EΚ, και παρέμειναν σε ισχύ μέχρι την αντικατάστασή της 
από την οδηγία 2003/88. Σε δύο αποφάσεις του το 2000 και το 2003, το Δικαστήριο των 
Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων έκρινε ότι ο χρόνος της εφημερίας πρέπει να θεωρείται χρόνος 
εργασίας υπό την έννοια των εν λόγω διατάξεων. 

Σε καταγγελία που υποβλήθηκε στον Διαμεσολαβητή τον Δεκέμβριο του 2003 (αριθ. 
2333/2003/GG), ο καταγγέλλων διατείνεται ότι η Επιτροπή δεν εξέτασε την καταγγελία επί 
παραβάσει που ο ίδιος υπέβαλε κατά της Γερμανίας εντός του δέοντος χρονικού διαστήματος. 
Αφού μελέτησε την υπόθεση, ο Διαμεσολαβητής έκρινε ότι η κατηγορία που διατυπώνει ο 
καταγγέλλων είναι βάσιμη. Επεσήμανε, ωστόσο, ότι η Γερμανία θέσπισε πρόσφατα νομοθεσία 
σε αυτόν τον τομέα, την οποία η Επιτροπή δεν είχε ακόμη εξετάσει, και ότι η Επιτροπή κατά τα 
φαινόμενα αποδεχόταν ότι οι αποφάσεις του Δικαστηρίου είχαν διασαφήσει τα σχετικά νομικά 
ζητήματα. Θεωρώντας δεδομένο ότι η Επιτροπή δεν θα καθυστερούσε περαιτέρω την εξέταση 
της εν λόγω καταγγελίας, ο Διαμεσολαβητής περάτωσε την έρευνά του. 

Τον Νοέμβριο του 2005, ο καταγγέλλων προσέφυγε εκ νέου στον Διαμεσολαβητή. Στη νέα του 
καταγγελία (3453/2005/GG), ο καταγγέλλων επαναλαμβάνει στην ουσία την κατηγορία που 
περιείχε η προηγούμενη καταγγελία του, ήτοι ότι η Επιτροπή δεν είχε εξετάσει την καταγγελία 
που υπέβαλε επί παραβάσει εντός του δέοντος χρονικού διαστήματος. Ο Διαμεσολαβητής 
αποφάσισε να κινήσει νέα έρευνα. 
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Η Επιτροπή επισημαίνει στη γνώμη της ότι τον Σεπτέμβριο του 2004 κατέθεσε στον κοινοτικό 
νομοθέτη πρόταση τροποποίησης της οδηγίας 2003/88. Η Επιτροπή δήλωσε ότι θα εξέταζε την 
καταγγελία επί παραβάσει του καταγγέλλοντος υπό το πρίσμα της εν λόγω πρότασης και των εν
εξελίξει διαπραγματεύσεών της με τα λοιπά θεσμικά όργανα της Κοινότητας. 

Ο Διαμεσολαβητής έκρινε ότι η υποβολή πρότασης τροποποίησης οδηγίας δεν έδινε στην 
Επιτροπή το δικαίωμα να παραβλέψει την υποχρέωσή της να διασφαλίζει τον σεβασμό της 
υπάρχουσας οδηγίας από τα κράτη μέλη. Έκρινε επίσης ότι η αδιαμφισβήτητη διακριτική 
ευχέρεια της Επιτροπής σε θέματα που άπτονται εικαζόμενης παραβίασης του κοινοτικού 
δικαίου από τα κράτη μέλη δεν της δίνει το δικαίωμα να αναβάλει επ' αόριστον την έκδοση 
απόφασης επί μιας καταγγελίας εν αναμονή της τροποποίησης της ισχύουσας νομοθεσίας 
κάποια στιγμή στο μέλλον. 

Συνεπώς, στις 12 Σεπτεμβρίου 2006, ο Διαμεσολαβητής απηύθυνε σχέδιο σύστασης στην 
Επιτροπή παρακινώντας τη να εξετάσει την καταγγελία επί παραβάσει του καταγγέλλοντος όσο 
το δυνατό συντομότερα και με τη μεγαλύτερη δυνατή επιμέλεια. 

Στην λεπτομερή της γνώμη η Επιτροπή επανέλαβε την αρχική της θέση. 

Συνεπώς, στις 10 Σεπτεμβρίου 2007, ο Διαμεσολαβητής υπέβαλε ειδική έκθεση στο 
Κοινοβούλιο αναφορικά με αυτή την υπόθεση. 

 Στρασβούργο, 14 Σεπτεμβρίου 2007 
Αξιότιμε κ. D., 

Στις 2 Νοεμβρίου 2005, μου καταγγείλατε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρέλειψε να εξετάσει την
καταγγελία σας επί παραβάσει, η οποία καταχωρίστηκε με αριθμό αναφοράς 2002/4298, εντός 
κατάλληλης προθεσμίας. 

Στις 10 Σεπτεμβρίου 2007, κατόπιν εμπεριστατωμένης έρευνας σχετικά με την καταγγελία σας, 
συμπεριλαμβανομένου σχεδίου σύστασης προς την Επιτροπή, υπέβαλα ειδική έκθεση στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, σύμφωνα με το άρθρο 3 παράγραφος 7 του καθεστώτος του 
Διαμεσολαβητή. Η ειδική έκθεση συνιστά στην Επιτροπή να εξετάσει την καταγγελία σας 
σχετικά με την παράβαση όσο το δυνατόν ταχύτερα και με επιμέλεια. 

Το καθεστώς του Διαμεσολαβητή προβλέπει ότι η υποβολή έκθεσης στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο αποτελεί το τελικό στάδιο της έρευνας από τον Διαμεσολαβητή. 

Ως εκ τούτου, περατώνω τον φάκελο της καταγγελίας. 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής θα ενημερωθεί επίσης για την απόφαση αυτή. 

Το δικό σου ειλικρινά, 
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Π. Νικηφόρος ΔΙΑΜΑΝΤΟΥΡΟΣ 


